
№１ 平均 №７ 平均

3.2 3.1

3.1 3.1

3.2 3.0
生徒 19% 保護者 1% 生徒 19% 保護者 3%

№２ 平均 №８ 平均

3.1 3.8

3.0 3.4

3.3 3.1
生徒 19% 保護者 0% 生徒 19% 保護者 1%

№３ 平均 №９ 平均

3.5 2.5

3.1 2.9

2.9 3.2
生徒 19% 保護者 1% 生徒 19% 保護者 8%

№４ 平均 №１０ 平均

2.6 3.0

3.0 2.6

3.2 3.2
生徒 19% 保護者 4% 生徒 19% 保護者 18%

№５ 平均 №１１ 平均

3.1 3.0

3.0 2.6

3.2 3.1
生徒 19% 保護者 2% 生徒 19% 保護者 13%

№６ 平均 №１２ 平均

3.0 2.8

3.1 2.5

3.0 3.3
生徒 19% 保護者 0% 生徒 19% 保護者 9%分からない・無答

わたしは、自分のよいところがわかり、
まわりの役に立っている。

わたしは、いじめを受けたり、いじめを
見たら、すぐに相談しようと思う。

学級集団

わたしは、他者の気持ちを考えながら行
動している。

先生は、生徒のまちがった行動やトラブ
ルをきちんと指導してくれている。

お子さんは、他者の気持ちを考えなが
らの行動ができている。

学校は、生徒間のトラブルや間違った行
動に対して適切に対応している。

相手の気持ちを考えながら行動する大
切さを指導している。

生徒間のトラブルや間違った行動に対してきちんと指
導し、保護者との連携を十分に図っている。

自分のよさ 分からない・無答 いじめへの意識

お子さんのよさを伝え、役立つ人間に
なるよう励ましている。

学校は、いじめに対して適切に対応にし
ており安心ができる。

一人一人のよさを認め励まし、さらに伸
ばす取組を実践している。

いじめの未然防止に努め、小さなことで
も見逃さずに適切に対応している。

他者尊重 生徒指導

分からない・無答

分からない・無答 交通安全

なかよく生活 分からない・無答 相談体制

学級（学校）の生徒は友人関係が良好で
ある。

生徒や保護者の連絡や相談に適切に対
応している。

学級のまとまり 分からない・無答 わかる授業

学校生活 規範意識

わたしは、学校が楽しい。
わたしは、学校のきまりや時間を守って
生活している。

友人関係 教育相談

わたしは、友達となかよくしている。
わたしは、困った時に先生に相談してい
る。

わたしは、自分からあいさつをしてい
る。

わたしは、登下校時にヘルメットをきち
んとかぶり自転車に乗っている。

お子さんは、あいさつがきちんとできて
いる。

お子さんに、毎日安全に自転車を乗る
ように声をかけている。

あいさつなど基本的生活習慣の指導に
努めている。

安全な自転車の乗り方およびルールとマ
ナーに関する指導を毎日行っている。

お子さんは、楽しく学校に通っている。
お子さんは、学校のきまりや時間を守っ
て生活している。

学校が楽しくなるように、生徒一人一人
に対応している。

きまりや時間を守る生徒の育成に努め
ている。

基本的生活習慣 安全意識

楽しく生活

自己有用感 いじめ対策

（自分の、出授業の）学級は、なかよくま
とまっている。

おもいやり 分からない・無答 トラブル対応

学習指導
わたしの学級は、仲よくまとまってい
る。

わたしは、毎日の授業の内容がわかっ
ている。

担任の先生は、仲よくまとまった学級づ
くりに努めている。

お子さんは、授業がわかりやすいと話し
ている。

お子さんは、友達となかよく生活できて
いる。

先生は、家庭との連絡や相談に適切に
対応している。

分からない・無答 時間やきまり

あいさつ

どの生徒にもわかりやすい授業となる
よう工夫をしている。

分からない・無答

分からない・無答

分からない・無答

分からない・無答

◇生徒・保護者とも「学校が楽しい」と評価しています。82％の生徒が学校が楽しいと回答し、昨年度後期

より６％上昇しています。職員は高い値で「生徒一人一人に対応している。」と回答しています。ただし、
そう感じていない生徒が約18％、保護者においても14％回答しています。保護者と連携しながら寄り添って

対応してまいります。
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※学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました。

生徒・保護者の皆さん・学校職員の三者の回答を比較・検討し

ました。今後の学校教育活動に生かしてまいります。

※回答の割合は回答者数を100％としたものです。また、小数以下は非表示のため合計が100％

でない場合があります。さらに、グラフ内の「0％」はレイアウト上、非表示としてあります。

令和６年９月総和中
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総和中 学校評価アンケート【生徒・保護者・教職員】

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない

◇生徒・保護者・職員とも総和中生の挨拶がよいと評価しています。登下校時やお客様来校の際にも、さわ

やかな挨拶や会釈をする姿が多く見られます。学級、部活動などで挨拶の大切さを継続して指導し、学校内

だけでなく、学校内外のあらゆる場面で自ら進んであいさつするできる生徒の育成を継続していきます。ご
家庭でも挨拶の実践をよろしくお願いします。

◇ほとんどの生徒が友達と仲良くしていると回答しています。しかし、職員側から見るとまだ改善の余地

があるととらえています。学級活動や帰りの会では、友達を賞賛する活動を通して人間関係作りに努めて

いるところです。さらに学級、学年、部活動などの集団内で高めてまいります。

◇昨年度より学校側の目標の１つに「自己有用感の向上」があります。学級、部活動においても生徒を
称賛する場面や機会を多く取り上げてきました。その成果が生徒の評価にも表れ、周りの役に立ってい

るという意識、手応えをもてるようになっています。昨年度と比較すると「あてはまる」と感じている

の割合が５％上昇しました。学校、家庭において、さらに目立たない真面目な取り組みにも目を向け、

称賛の声をかけ、心の成長を支援していきたいと思います。

◇ほとんどの生徒がヘルメットの着用を守ってくれています。ヘルメット着用は、努力義務化ですが本

校では学校のきまりとなっています。保護者の自由記述の回答ではヘルメットをかぶっていない生徒を

見かけるといったご意見や地域の方々から自転車の乗り方についてご連絡をいただくこともあります。
交通安全は命に関わる最優先事項です。集会などで交通ルールの遵守と安全運転とあわせて、指導して

まいります。ヘルメットをかぶっていない生徒を見かけた際にはお声かけを宜しくお願いいたします。

◇職員全体がいじめ未然防止への意識を高くもっています。しかし職員側から気がつかないことについ

ては、周囲の生徒や家庭からの情報提供や相談がとても重要です。いじめは絶対に許されないことやＳ

ＯＳの出し方についても継続して丁寧に指導してまいります。相談先の選択肢が他にもたくさんあるこ

と、さらにはご家庭でのご協力もお願いします。

◇74％近い生徒から学校・職員が信頼を得ているようです。しかし、26％の生徒、40％の保護者の方々

が「あてはまらない」と回答し、不安をもっているようです。一人一人の行動を理解し目を向けて、今

後も学校全体で共通理解した上で適切に対応し、改善に向けて取り組んでまいります。保護者との連携
を図り、積極的な生徒指導に努めていきます。

◇67％近い生徒が毎日の授業の内容を理解していると回答しています。一方で33％の生徒と45％の保護

者は「あてはまらない」と回答しています。生徒がわかった、楽しかったと実感できるような授業づく
り、学習意欲をかき立てられる活動場面を多く取り入れ授業改善に努めていきます。さらに、ＩＣＴ機
器の効果的な活用法について職員研修を進め実践していきたいと考えています。

◇88％の生徒が思いやりの意識をもって生活しています。日頃、先生方の生徒への温かい対応が心を育て
ていると言えます。「思わない」と答えた12％の生徒を育てるためにも、人権教育及び道徳教育を通して、

他者の気持ちを考えながら行動できる生徒を育成に努めてまいります。

◇現在、各学級では学級担任を中心に、学級集団を育てている過程にあります。生徒の22％が自分の学

級に課題があると感じているようです。生徒にとっての学校生活は、毎日１日単位の完結型であり、

日々を充実した生活を送りたいと願っています。中学生時の発達段階で人間関係で不安を抱えることも

ありますが生徒と共に考え、学校全体、学年全体で支え合いながら取り組んでまいります。

◇困ったときに先生に相談していないという生徒が半数以上います。「相談できない」のか「しない」の

かによっても異なりますが、学級担任としては、生徒にとって一番の相談相手でありたいと思っています。

定期的に行われる教育相談や学校生活アンケートを通して、積極的な対応をしていきます。ＲＡＭＰＳ

（ランプス）やオンライン相談窓口等、相談方法についても選択肢が広がるよう工夫しています。今後も
いっそう日常の観察や情報収集、信頼関係づくりに力を入れてまいります。

◇大部分の生徒がきまりや時間を守って生活しています。始業時間や授業開始時間を守れるよう継続して
指導していきますので、ご家庭においてもご指導よろしくお願いいたします。１学期には生徒会を中心に
校則の意義や在り方について考えました。今後は学級での意見を集約して、校則の見直しについて進めて

いく予定です。校則の見直しについては、生徒、保護者、職員で共有しながら進めていきたいと考えてい

ます。

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない

８％

３％



№１３ 平均 №１７ 平均

3.1 2.4

2.6 2.0

3.3 3.0
生徒 19% 保護者 8% 生徒 19% 保護者 1%

№１４ 平均 №１８ 平均

2.6 2.9

2.4 2.7

2.8 2.9
生徒 19% 保護者 1% 生徒 19% 保護者 0%

№１５ 平均 №１９ 平均

3.0 3.0

2.6 2.6

3.0 3.0
生徒 19% 保護者 1% 生徒 19% 保護者 10%

№１６ 平均

3.3

3.0

3.4
生徒 19% 保護者 3%

【総和中のよい点や感想】

先生の対応

・先生方が丁寧に教えてくれるので、よく理解することができたり、楽しく授業ができる。
・横断歩道で旗をもって、誘導してくれている先生がいてくれるのはいいなと思っています。
・先生はとってもみんな優しい。しっかりだめなとことは指導している。
・先生方が子供達に全力で向き合って下さっていると、子どもから聞いております。本当にあり
　がたく思っております。
・自主学習ノートのコメントをいつも楽しみにし、見せてくれます。教科の先生によっては、声
　をかけて頂き子供は「あと少し頑張ってみるね」と話してくれることも度々あります。
・生徒間のトラブルをすぐ適切に対応してくれてよかった。
・親身になってくださる先生方も多く感じる。いつもありがとうございます。
・教育活動に熱心であり、登校しないと必ず連絡下さりありがたいです。
・心配事があれば、担任の先生、学年主任の先生や、他の先生方も、相談やアドバイスをしてい
　ただける時間をとって頂けたり、有り難く感謝しています。
・生徒たちのために一生懸命頑張ってくれてると思う。

生徒への対応

家庭学習について
学力面について
授業について

・生徒一人一人の訴えに対して、もう少し親身に対応して欲しいと思う事があります。
・授業を妨害する生徒がいるようなのでもう少しそこの指導をお願いしたいと思います。
・昨年は、3年生の自習の為に、放課後の教室を使用していたようなので、今年も使わせていた
　だきたいです。
・学校（教室）にあまり通えていない子どもたち向けの学習のツール等がもう少し増えると良い
　なと感じます。
・個々の先生方の得意、不得意はあると思いますが、対保護者へのコミュニケーションスキル
　アップをされても良いのではと感じることがあります。
・生徒に対しての言葉の使い方が酷い先生がいるように感じています。教育者と言える発言なの
　か耳を疑います。先生が個人の感情にまかせての言葉を発するのはやめてほしいです。

・何をすればいいかわからないようなので家庭学習でやることの例を子供に話してほしい。
・自主学習をやらせるだけでなく、内容もしっかり見てほしい。明らかに効果なさそうな内容
　や、間違った箇所にもよくできましたと印がついているだけで、中身を見た様子がほぼない。
・基礎学力が身につくような学習指導をお願いしたいです。
・学力向上のための取り組みや、生徒へのやる気を出させてあげることに欠けていると思う。
・授業内容は予定通りに進めていただきたい。
・インパクトのある授業だと、子供達の気を引き、かつ記憶に残ると思うので、より有効活用す
　べきと考えます。

学習意識 分からない・無答 読書活動 分からない・無答

家庭学習 分からない・無答 早寝・早起き・朝ごはん 分からない・無答

お子さんは、家庭学習にすすんで取り組
んでいる。

お子さんは、夜ふかしをせず、朝も早め
に起床し、朝食をとっている。

生徒の家庭学習における意欲向上のた
めの工夫をしている。

わたしは、自分で計画を立てて家庭学
習をしている。

わたしは、早寝・早起きを心がけ、朝食
をきちんととっている。

わたしは、学校からの連絡やプリントを
必ず家の人に見せている。

学校が、基礎基本の定着を図り、学力向
上に努めていると感じられる。

基礎基本の学力の定着と学習意欲向上
の工夫に努めている。

自主学習

学力向上
わたしは、授業中に自分から一生懸命
取り組んでいる。

早寝・早起き・朝ごはんの大切さを継続
して指導している。

お子さんは、進んで本を読んでいる。

読書に関する生徒の関心を高め、読書の時
間を大切にしている。

規則正しい生活

読書の推進
わたしは、たくさん本を読むようにして
いる。

平均ポイント

（満点4.0）

生　徒 3.0 全平均

3.0職　員 3.2

【要望や気になる点，提案】

2.9保護者

テスト関係について

・定期テストの回数を増やしてほしいです。
・単元テストも大切ですが中間テストもあった方が良いと思う。
・定期テストの回数が少なく、日頃の学習が定着しているか不安があります。

教育活動について
生活全般について

・スーパークールビズはもっと早めに始めた方がいいと思う。
・自主性、主体性を伸ばすという方針の中で具体的にどのように生徒にアプローチされているの
   か気になっています。
・先生方が声がけしてるのも見ますが、ヘルメットをかぶらない生徒がとても増えてるように思
   います。厳しくは言えないご時世とは思いますが、少し自由すぎて乱れてるように感じます。

校則について

・正直、かなり奇抜な髪型をしているお子さん方がいることに違和感を感じています。子供は気
   にしていない様子ですが、保護者としては、校則とは？と戸惑っています。
・校則を時代に合わせて変えることを、もっとスピーディーにやるべきだと思う。
・靴色・靴下の白指定については検討してほしい。白は汚れが目立つので指定ない方が助かりま
　す。

【総和中のよい点や感想】

・部活動の指導に熱心である。
・部活動では、とても頑張って頂いて有難うございます。

・楽しく授業ができている。
・授業が分かりやすい。
・先生がみんな優しく勉強を教えてくれる

・部活が楽しくてもっと先輩や、顧問の先生と部活がしたいので部活動の時間をもっと伸ばして
　ほしいです。
・練習試合・交流試合での送迎が頻繁でびっくりしました。子どもも送迎する親も、貴重な休み
　に急に練習試合になったりすると、疲れて学習時間も取れないので、その点が心配です。

お子さんは、清掃やお手伝いなどにす
すんで取り組んでいる。

学校は、家庭や地域への情報提供を積
極的に行っている。

黙働自問清掃の指導を継続して行って
いる。

家庭への連絡や情報提供を積極的に
行っている。

奉仕精神 分からない・無答 情報発信 分からない・無答

お子さんの部活動の活動時間や日々の
取組に安心できている。

部活動の指導・運営において、保護者の
協力を得ながら適切に指導している。

部活動 分からない・無答

部活動
わたしは、部活動に意欲的に取り組んで
いる。

勤労意欲 開かれた学校
わたしは、黙働自問清掃や家庭でのお手伝
いなどにすすんで取り組んでいる。

部活動について

学校生活全般について

・毎日楽しく登校しています。
・道徳心が育っていると思います。
・先輩が優しいとよく子供から聞きます。上級生が優しく接すると下級生にも優しく接する行動が
　自然と起きる流れがずっと続いてくれればと思います。
・まだ中学生活始まったばかりなので分からないですが、楽しく学校生活送れてるみたいなのでい
　いと思います。
・中学生になり3ヶ月ですが毎日、学校・部活が楽しいと登校させて頂いている事に感謝致します

部活動について

家庭学習について
・今年度から自学提出が再開されたので以前より学習する習慣がついてよかったです。
・普段の授業にくわえ自主学習に取り組む事は、今後の自身の為にもなり努力した分成果につなが
　ると思うので今後も自学は続けて欲しいです。

ホームページについて

・部活動や学校行事など、常に連絡があり、ありがたいです。
・ホームページがほぼ毎日更新され、写真も多く、学校での様子が分かります。
・HPに写真をたくさん載せてくれて嬉しいです。いつもありがとうございます。

テスト関係について
・漢検や英検などの案内がたくさんありいいと思います。
・単元テストで学習の理解度を知ることができ、意欲にもつながっています。

授業に関すること
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保護者の皆様からの自由記述回答（※紙面の都合上、文章表現をまとめました。）

◇今回の学校評価アンケートも昨年同様WEB上での回答形式でご協力いただ

きありがとうございました。
◇記述回答の中には、ご指摘いただいたとおり、学校として、一職員として

改善していかなければならない点や、さらに家庭へのていねいな説明が必

要である点についても確認することができました。今後の学校運営に生か
してまいります。さらに保護者の皆様のご理解とご協力が必要な面もあり

ますので、どうぞよろしくお願いします。

◇その他、たくさんの励みになるお言葉や貴重なご意見をいただきありがと
うございました。生徒達のために役立ててまいりますので、今後ともご理

解ご協力をよろしくお願いします。

◇尚、紙面の都合上、文字の大きさや印刷の状態から，読みにくい部分もあ
りますが、ホームページ上にも掲載してありますので、そちらもご覧くだ

さい。

◇83％近い生徒は一生懸命授業に取り組んでいますが、43％の保護者の方々が学力向上への取組に物足り
なさを感じているようです。単元テストを通して基礎基本の定着を目指すとともに授業方法の改善と生徒

自らが学習に取り組もうとする意識を育てるための方策を職員研修を通して考え、今後も取り組んでいき

たいと考えております。

◇生徒一人一人の学力として定着させるため家庭学習週間を位置づけましたが47％の生徒が「あてはまら

ない」と回答しています。現在、家庭学習への意欲付けを図り、昇降口付近に参考となる家庭学習を紹介
したり、学級ごとの提出率を掲示しているところです。今後も発達段階を考え、学年に応じた適切な進め

方を考え実践してまいります。

◇本校の特色でもある「黙働自問清掃」においては、生徒、職員からは高い回答を得ています。１学期後

半では、さらに清掃時間の取組を強化しようと縦割り班清掃から学年班清掃として各学年フロアを清掃す

る取組を実施しました。今後も自主的に勤労に取り組める生徒を目指し、家庭や校外での行動に表れるよ

うに育成してまいります。

◇生徒・保護者・職員の三者ともに部活動への取組には、充実した活動への手応えと成果を感じられたよ

うです。３年生が引退し新体制となり様々な部が上位大会やコンクールに向けて一生懸命に取り組んでい
ます。保護者の記述回答から部活動経営の在り方等について様々な意見をいただきました。一人一人の生

徒の先にいる保護者の皆さんにも思いが伝わるよう丁寧な指導に努めてまいります。また、部活動に加入
せず、学校外で活動する生徒の存在も大切にしながら、生徒にとって充実したものとなるように改善をし

◇昨年度より生徒の読書に対する関心に課題があるため、今年度より朝読書の時間を10分間確保しまし
た。しかし、昨年度と同様に過半数の生徒が読書に対して関心が低いようです。また、家庭においても読
書への関心が低いと捉えられています。さらに積極的な読書活動の推進が求められていると認識していま
す。読書する習慣が身に付くような様々な方策を考えて実践していきたいと思います。

◇28％の生徒、40％の保護者が朝食をきちんととれていないという回答がみられます。朝ごはんは脳を

活性化させるスイッチでもあります。栄養教諭を中心に食育の中で早寝・早起き・朝ごはんの大切さを

指導してまいります。朝のお忙しい時間帯でもありますがご家庭でのご協力もよろしくお願いします。

◇ホームページの閲覧回数が高いため多くの保護者の方々がご覧いただいているようです。引き続き、

生徒の学校の様子を届けられるように努めていきます。また、ホームページに月予定表を掲載してあり

ますのでご確認ください。お子様から手紙が届かず情報が共有されていないという声もありましたので、

引き続き重要と思われる内容についてはメール配信をしていきたいと考えております。

総和中学校職員一同


